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nyesül bennük. Ezekből a novellákból látni, hogy az író igazán ere-
jének teljességében halt meg, utolsó novellái között vannak olyanok, 
melyek egész munkásságának legislegjava közé sorakoznak s a többi 
is mind azon a maga3 művészi színvonalon áll, melyre éppen Mikszáth 
emelte novellánkat. Meglátszik a novellagyüjteményen az az érdeklő-
dés, mellyel Mikszáth utolsó idejében a magyar mult és főleg a 
Rákóczi-kor felé fordult. A kötet négy darabja van ebből a korból véve, 
a többi a magyar falusi élet képeit rajzolja azzal az utolérhetetlen 
varázzsal, mely Mikszáth műveit feledhetetlenekké teszi. A pompás 
kötet végén van Mikszáth Az amerikai menyecske című regényének 
töredéke. Ez az a híres közjogi regény, mellyel élete legvégén fog-
lalkozott és amelyben bonyolódott közjogi viszonyainkat akarta szem-
léltetni. Az a töredék, amely a műből elkészült, megmutatja, mekkora, 
veszteség irodalmunkra, hogy ez a sajátságos, egészen eredeti kon-
cepciójú regény nem készülhetett el. A könyvet szép, elegáns kiállí-
tásban a Franklin-Társulat adta k i ; ára 5 korona. 

* 
Maeterlinck a Magyar Könyvtár-ban. A világhírű belga drámaíró 

nevét most a Nobel-díj tette aktuálissá s éppen erre az alkalomra 
jelent meg egyik legfinomabb és legművészibb munkája, az Interieur, 
hangulatos párbeszédes jelenetek gyűjteménye Rózsa Géza magyar 
fordításában. A füzet annál érdekesebb, mert az előszót Maeterlinck 
neje, Georgctte Leblanc írta hozzá. A füzet Radó Antal kitűnő 
vállalatában, a 'Magyar Könyvtárs-ban jelent meg a Lampel R. 
(Wodianer F. és Fiai) cég kiadásában, ára 30 llér. 

K Ü L F Ö L D I SZEMLE. 

Az amerikai középiskolák tanulmányi vezetése. 
Általánosan ismeretes az merikai középiskolák — high school-ok — 
nagy különbözősége. Minden város maga szervezi nemcsak elemi, 
hanem középiskoláit is. A városi közoktatásügyi bizottság (Board of 
Education) választja a középiskola igazgatóját és ez a bizottság az 
igazgatóval egyetértésben állapítja meg, illetve változtatja az iskola 
tantervét. A tantervnek városonként tapasztalható ilyen különböző-
sége mellett van még az amerikai középiskoláknak más sajátossága 
is, amely az egyöntetű, egységes munkát megnehezíti: a tanító sze-
mélyzetben sűrűn előforduló változások. Az ebből egy-egy iskola éle-
tére háramló kellemetlen következmények ellensúlyozása és egységes 
hagyományok megteremtése a tanulmányi igazgatók (Heads of Depart-
ments) feladata, akik az amerikai középiskolák tanulmányi vezetői 
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Minden tanaimányi szaknak — deparment — külön igazgatója van, 
aki a szakjában kívánatos tantervi változtatások iránt javaslatot tehe-
és aki vezeti a maga tárgyát tanító többi tanárokat. Gondoskodásá-
nak főleg az új tanerőkre kell kiterjeszkednie. Megmagyarázza nekik 
az iskola tantervét és óráik sűrű látogatásával győződik meg arról, 
hogy a tantervet lelkiismeretesen meg is valósítják-e. Ha az új tanár-
nak még kevés a gyakorlata, tanácsokat ad neki a tanítás vezetésére 
vonatkozólag. Legalább havonkint egyszer aztán az egy tárgyat taní-
tók összejönnek az illető tanulmányszakra vonatkozó kérdések meg-
beszélése céljából. 

A tanulmányi igazgatónak tudomást kell szerezni minden pe-
dagógiai reformról és törekvésről, hogy iskolájában ép oly jól tanítsák 
az ő tárgyát, mint bárhol másutt. Evégből részt kell vennie a kü-
lönböző tanáregyesületek gyűlésein, hogy ott iskoláját képviselje. 
Mindezekért a rendes tanári fizetésnél jóval nagyobb díjazásban van 
része és tanítási kötelezettsége is csak kb. 8/s része a rendes kötele-
zettségnek. Viszont ahhoz, hogy ilyen állásba jusson valaki, abboz 
hosszabb-rövidebb tanári gyakorlatot kívánnak, amely után megfelelő 
vizsgálatot kell tennie. Hasonló feltételek mellett nők is lehetnek kö-
zépfokú leányiskolák tanulmányi igazgatói. (La Revue de l'Enseig-
nement des Sciences No. 48.). 

* 

A térkép az iskolában. Nem új dolog, hogy a földrajz 
tanításában szerepet kap a térkép, nemcsak abban a formában, hogy 
a tanuló előtt áll a föld valamely részének térképe, amikor annak 
a föld-darabnak földrajzi jellemvonásaival, jelenségeivel kell megis-
merkednie. Régóta igyekeznek a tanulót is térképek rajzolásába bele-
vonni. Ez a térképrajzolás eleinte bizony csak lelketlen másolás volt, 
amelynek alig volt más feladata, mint hogy az emlékezetbe vésést 
támogassa. Az utóbbi évtizedekben a forgalom és közlekedés rohamos 
fejlődése a földrajz iránt fokozottabb érdeklődóst keltett és úgyszól-
ván minden művelt embernek szükségletévé vált, hogy a térképeken 
el tudjon igazodni. A térképrajzolás és térképolvasás az iskolában is 
kezdett egészségesebb mederbe terelődni, úgyhogy a tanulók nagy 
kedvvel űzik ott, ahol kellő vezetésben van részük. A haladás első 
lépése volt nyomtatott térképvázlatok alkalmazása. Eranciaországban 
azonban újabb haladást lehet észlelni, amint I.-Mc. Tourneur a Revue 
Universitaire 6—8. számaiban írja. A nyomtatott térképvázlat úgyis 
csak nagyon kevés célra használható, mert léptéke, vetítésmódja, 
fokhálózata természetesen csak egyféle lehet. Már pedig minden kar-
tográfiái feladat megkívánja, hogy ezeket az elemeket a különös cél-


